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План – конспект урока русского языка в 5 классе

Тема: «Правописание гласных И-Ы после Ц» (в соответствии с требованиями ФГОС 2-го поколения)
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Цели урока: познакомить с новым опознавательным признаком – наличием звука Ц перед гласным, с правописанием Ы –И после Ц; учить правильно обозначать орфограмму; расширить лексический запас учащихся; развивать внимание, память, логическое мышление, умение сравнивать, классифицировать, обобщать

	Структурный компонент урока
	Характеристика учебных действий
	             УД

	I. Орг. момент 

Задача: Мотивация к действию на уроке
	Учитель организует проблемную ситуацию, в центре которой оказывается основная проблема изучаемого материала (Отгадайте звук по «паспорту»: согласный глухой непарный, твердый непарный (звук Ц)
	РегулятивныеУД

Умение работать по плану

	II. Проверка домашнего задания 

Задача: Проверить знания и умения по пройденной теме
	На материале домашнего задания (упражнение 443) актуализируются знания по теме урока. Способ проверки – сигнальные карточки
	Познавательные УД

Выделение необходимой информации

	III. Подготовка к изучению новой темы 

Задача: Создать мотив к учебным исследованиям
	Обратимся к материалу наблюдений и определим тему урока (на доске: 

станция   /  улицы     

цирк        /  Синицын  


/  цыпленок

- Какие звуки слышатся во всех словах? (звуки цы)

- А посмотрите, как написано ( цы и ци)

- Почему? Наша задача – разобраться, когда после Ц надо писать И, а когда –Ы. Какова же тема нашего урока? Сформулируйте её.
	Регулятивные УД

Соотношение известной и новой информации

	IV. Наблюдения над фактами языка

Задача: Наблюдения над фактами при помощи сопоставления и сравнения выделить основные существенные признаки
	Переписываются с доски слова, графически выделяются морфемы, где гласные И – Ы стоят после Ц и сравниваются условия правописания гласных, обозначается орфограмма (Слова на доске: цирк. цыпленок, милиция, с лестницы, Куницын, бледнолицый, циркуль, огурцы, мотоцикл) 
	Познавательные УД

Знаковые, символические умения, приемы сравнения, сопоставления

	V. Обобщение структурных и семантических признаков изучаемого понятия

Задача: Научить обобщать признаки 


	Формулируется вывод из наблюдения. Читается правило из учебника, сравнивается с правилом, сформулированным детьми. Составление схемы
	Познавательные УД

Умение работать с письменными и устными источниками, составление моделей

	VI. Применить новые понятия на новом языковом материале

Задача: Закрепить новые понятия
	1) Устный орфографический разбор слов, записанных на доске: делегация, санкт-петербуржцы, цилиндр, птицын хвост, смуглолицый, цыкнуть, репетиция, операционная, цыган  

  2) Предупредительное осложненное списывание ( с объяснением лексического значения слова)                    

Рац…я, цариц…но зеркальце, афганц…, ц…гейка, ц…клон, ц…ганский, мультипликац…онный фильм, взять под уздц… 

3) Упражнение 446  (с использованием схемы)
	Регулятивные УД

Умение работать по плану, алгоритму, схеме

	VII. Итог урока

Задача: Сформировать новые знания 
	Восстановление действий урока:

- С каким орфографическим правилом познакомились?

- Как будем узнавать новую орфограмму?

- Что нужно знать, чтобы правильно писать Ы или И после Ц?
	Коммуникативные УД

Умение вступать в диалог, планирование, овладение монологической и диалогической речью

	VIII. Домашнее задание

Задача: Дать установку на тренировку определенных умений
	Дается упражнение 447 на закрепление изученного, дети называют умения, которые помогут сформулировать  правило.
	Личностные УД

Личностное самоопределение


